

Виходить у Львові
по два (крім веділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш еранковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зложеном оплати пошт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незачепатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дневників па-
саж Гавсмана 9 і в п.к.

Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокое число 2 с.

З поштовою це-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К—90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

Скликанє соймів краєвих. — Переговори в спра-
ві чехого сойму. — Гердерварій у Цісаря. —
Купецкий конгрес у Відні. — Зміни в росий-
ській дипломатії. — Соціалісти рушають ся

Вчєрашня „Wien. Ztg.“ оголосила патент
цісарский і скликающий шлеский сойм на
19 с. м., долішно-австрійский, зальцбургский,
стирийский, каринтийский і форальбергский на
20 с. м., галицький сойм на 22 вересня а
горішно-австрійский на 28 с. м. Скликанє ин-
ших соймів, котрі мають ще сеї осени зібрати
ся, послідує в пізнійшій реченці.

Вчєра зібрали ся в Празі чєскі і німецькі
посли на конференції угодові. Одні і другі ма-
ли насамперед вислухати реляцій мужів дові-
ря о їх переговорах з президентом міністрів
бар. Бінертом. Чєскі делегати — як доносить
„Hlas Naroda“ — годять ся в тім, що Чєхи не
можуть Німцям робити ніякої концєсії,
що найбільше згодять ся на то, щоби наради
комєні над предложеннями правительства і ко-
місії бюджетової відбували ся рівночасно і рив-

номірно. Чєскі послы противлять ся рішучо по-
ділові краю на дві адміністраційні часті і по-
ділові повітів після народности, бо такий за-
кон довів би до розірваня єдности краю. З чєс-
ких послів постановили доси взяти участь в
переговорах аграрній, Молодо- і Старочєхв. Ра-
дикали ще не рішили ся. Німецькі послы по-
становили вислати на конференції 5 членів а
крім того ще Пергельта, Герольда, председате-
ля німецької секції Ради культури і двох ре-
презєнтантів вірвоконєституційної більшої по-
сілости.

Угорский президент міністрів гр. Кін-Ге-
дерварі по аудієнці у Цісаря заявив дневни-
карям, що справа скликаня делегаций
буде порішена аж на спільній нараді міністрів
дня 22 с. м. у Відні. По полудні конферував
він з гр. Еренталем і хорватским баном Тома-
сичем. — Бан Томасич був вчєра по полудні
також на аудієнці у Цісаря, котра трєвала
3 чверти години. Бан зложив звіт з ситуації
політичної а відтак конферував з бар. Бінер-
том. Вчєра відїхав до Загребу.

При участі делегатів з ріжних держав
отворив опогди Архієп. Леопольд Сальватор,
яко протєктор ІХ. з ряду міжнародний кон-
грєс для купецкої науки і уміло-

сти. В зборах взяли участь: п. Міністер про-
світї гр. Штіркіг, Мін. торговлі др. Вайскір-
хнер, бурмістр Відня др. Наймаєр, члєни ди-
пломатичного тіла, репрезєнтанти властий і
делєгати торговельних інєституцій та шкїл.
М. и. прибули з Галичини: дир. торг. акад.
у Львові др. Павловский і дир. торг. акад.
в Кракові Капенберг. Голова виконуючого ко-
мітєту конгрєсу радник Двора Гельгіч пови-
тав зібраних а відтак промовив Архієп. Лео-
польд Сальватор, висказав своє признанє для
купецтва і торговлі та підчєркнув велике зна-
чєне купецкого стану для держави. Міністер
просвітї гр. Штіркіг зазначив, що присут-
ність Архієп. Леопольда Сальватора на зїзді
додає єму блєску, відтак рівнож підчєркнув
значєне купецтва для держави і зазначив, що
правительство все підпирати буде всякі змаг-
ня торговлі і купецтва в шкільній області.
Міністер торговлі др. Вайскірхнер висказав
своє признанє для купецтва. Відтак промавля-
ли: бурмістр др. Наймаєр, витаючи зібраних
іменем міста та делегати заграниці. Опісля від-
був ся вибір президії, а по тім „cerere“ у Ар-
хієп. Вечєром відбуло ся в чєсть гостий
принятє в новій торговельній академії.

З Петєрбурга доноєть до англійських

12)

Три пригоди

ШЕРЛЬОКА ГОЛЬМСА

(З англійского — Конана Дойле).

(Дальше).

— Але такої темної тайни він мабуть ще
ніколи не відгадував — розпитував Фельпе
дальше.

— Чому би ні, він вияснював вже й такі
случаї, в котрих ще менше було на чім оперти
ся, як в сїм случаю.

— Але о так важні інтерєси ще ніколи
не розходило ся.

— Може й розходило ся. Я знаю, що він
для трох володїтельських дворів дідав в дуже
запутаних справах.

— Отже ти знаєш єго добре, Ватзоне?
У него якась така незглубима вдача, що чо-
ловік ніколи не може знати, як дїло стоїть.
Чи гадаєш, що він сподїває ся якогось успїху?

— Він о тім нічого не говорив.

— То злий знак.

— Противно, він по найбільшій часті
признає ся отверто, коли стратив слїди. Най-
більше він мовчливий тоді, коли вже єсть на
тропі і ще лиш сумніває ся, чи она добра. Але
вір мені, мій любий, що то нічо не допоможе
тим сушити собі голову, прошу тебе дїятого,
лягай спати, щоби ти на завтра набрав сили,
колиб до чого пришло.

Наконець удало ся мені намовити єго,
що послухав мові ради, хоч я знав, що він
так роздєнервований, лєдві чи зможе заснути.
Стан єго був мов би заразливий, бо й я не
міг заснути половину ночі і заєдно лиш пере-
вертав ся і роздумував о тім дивнім случаю.
Чого лишив ся Гольмс у Вокінгу? Дїячого
просив він панну Геррізон, щоби она через
цілий день не виходила з комнаты недужого?
Дїячого єму так на тім залежало, щоби в Бра-
єбрі віхто не знав, що він там єсть? — На
дармо сушив я собі голову такими питаннями,
аж наконєць і заснув.

Була сєма година, коли я пробудив ся
і я побіг зараз до Фельпе, котрого я застав
дуже ослабленого, бо він цілу ніч не спав.
Перше єго питанє було, що Гольмс вже при-
їхав.

— Приїде в тім часі, коли обіцяв — ска-
зав я — ані на хвильку скорше або пізнійше.

Стало ся, як я заповів, бо зараз по осьмій
годині заїхала скоро дорожка а з неї висїв мій
приятель. Ми стояли у вікні і добачили, що
він мав лїву руку обв'язану та й виглядав дужє
блдий і поважний. Він увійшов до дому,
але потягнуло ся добру хвильку, заким він ви-
шов сходами на гору.

— Зовсім як би який побитий — сказав
Фельпе.

Я мусїв то єму признати. — Мабуть бу-
демо мусїли ще старати ся розслїдити ту спра-
ву тут в місті — сказав я, а Фельпе лиш зі-
тхнув важко.

— Не знаю дїячого — відозвав ся він —

але я мав таку надїю на єго поворот. Впрочім
він ще не мав вчєра обв'язаної руки. Мусїло
видко щось єтати ся.

— Ти чєй може не зранений, Гольмсе?
— спитав я, коли мій приятель увійшов.

— Пуєте — лиш трохи скалічив ся; моя
власна незручність тому винувата — сказав
він і привитав ся з нами. — Мушу вам ска-
зати, пане Фельпе, що ваша справа найтемній-
ша для мене зі всіх, які я коли мав в своїх
руках.

— Я зараз побоював ся, що то буде по-
над ваші сили.

— Як би й не було а дивна пригода.

— Таж по твоїй обв'язаній руці видко, що
ти мав якусь пригуду. Може нам розкажєш,
що то приключило ся?

— По сніданю, не забувай, мій любий
Ватзоне, що я нині рано їхав вже трийцять
миль (англійск.) далеко у сьвіжїм воздуху. Чи
може наспїла яка відповідь на мою оповієтку?
— Ні? Ну, то годї зараз все вгадати.

Стїл був вже накритий і якраз хотїв я
задзвонити, коли пані Гєдзон увійшла з чаєм
і кавою. В кілька хвиль пізнійше внесла кіль-
ка накритих полумисків і ми засїли коло сто-
ла. Гольмс голодний як пес, я дуже зацікавле-
ний а Фельпе в понурім настрою.

— Пані Гєдзон сама себе перевисшила —
відозвав ся Гольмс, відкриваючи один полуми-
сок з потравкою з курки. — Єї кухня скупа,
але она таки знає, чого треба до доброго сні-
даня. — А ти що там маєш, Ватзоне?

— Шинку і яйця — відповів я.

газет, що в російській дипломатії мають настати важні зміни. Передовсім має уступити міністер для справ заграничних Ізвольський і стане амбасадором в Лондоні. В такому случаю гр. Бендорф пішов би з Лондону до Берліна, Гіре з Брукселя до Парижа а Немодов, радник при російській амбасаді в Парижі, до Брукселя. Наслідником Ізвольського став би Сасонов. У віденських кругах дипломатичних не вірять в уступлене Ізвольського.

Соціалісти рушають ся. По великим з'їзді в Копенгазі відбуло ся оногди велике віче соціально-демократичної партії у Франкфурті над Меном, на котрім промавляли Жоре з Франції, Вандервельде з Бельгії, Кейр Гарді з Лондону та Глекль з Відня. В зборах взяло участь звиш 20.000 осіб. Тому, що поліція заборонила промовляти в чужих мовах, обмежили ся заграничні гості тільки на коротких рефератах. Лише Кейр Гарді виголосив довшу англійську промову, а поліція не перепинювала его. Всі бесідники вказували на міжнародну солідарність пролетарияту та заохочували німецьких соціальних-демократів до енергічної боротьби при найблизших виборах до парламенту. Збори тривали три чверти години, відтак учасники спокійно розійшли ся. Поліція не мала причини до інтервенції.

Російська агітація.

Вертаємо знову до порушеного в ч. 191 темату та мусимо ще кілька слів сказати про тото якусь дивну номенклатуру, яка увійшла теперішніми часами в звичай.

У Русинів в Галичині і на Буковині не було ніколи якихсь партій, котрі би називали ся „старими“ або „молодыми“, отже не було ні „Старорусинів“ ні „Молодорусинів“. Так звані „москвофіли“, прозивані звичайно „кацапами“, аж до вайновіших часів, значить ся, аж до вибору дра Дудикевича, не признавали ся отверто до російської народности і не творили ніякої самостійної партії, лиш все, бодай публично, признавали ся до Русинів, а навіть ще й по виборі дра Дудикевича не мали тої ємності і відваги, що т. зв. популярно „ам-

басадор з Коломиї“, і тому, як звістно, прийшло між москвофілами до роздору. — З другої же сторони Русини, котрі в противности до теоретичних поглядів москвофілів називали себе „народовцями“, не уважали їх аж до недавних часів за ніяку партію політичну, безвзглядно шкідливу руському народови, а лиш за людей збаламучених деякими загально знаними, запрованими одницями, і тому довгі часи не хотіли зривати з ними політичних зносин. Навіть ще тоді, коли тоті зносили силою обставин і з природи річи зачинали самі розривати ся, Русини, народовці, в своїй політичній наївности все ще робили з ними консолідацію.

Отже, як сказано, не було між Русинами ніяких, ні Старо-ні Молодорусинів а були лиш такі, котрі вірили в природне відроджене руського народу силою власної праці — народовці і такі, котрі не вірили в то, зрікали ся всякої праці а витягали руку до того, хто дасть більше, — москвофіли; а що й в сьм случаю треба було щось робити, ну, то й они робили, бо мусіли, очевидно в користь своїх хлібодавців. Був час, коли ті москвофіли і збаламучена ними часть Русинів вислугували ся віденським централістам, друга часть Русинів шукала якоїсь иншої дороги, отже аж в тих часах віденська „N. fr. Presse“, чя радше якийсь єї кореспондент зі Львова, котрий без сумніву мусів знати і видіти, що роблять і до чого стремлять наші москвофіли, щоби очевидно покривати союзників своєї партії, видумав для них на чеський взорець „поважну“ назву „Altruthenen“, — „Старорусини“, назву, котра нині знов увійшла в моду а з котрої тепер навіть самі москвофіли насмівають ся і єї відкидають. Отже коли хтось ще й нині уживає тої назви „Старорусини“, то робить се єввідомо чи несєввідомо лиш на то, щоби баламутити публичну опінію і покривати тим російську агітацію галицьких москвофілів, а що гірше, звальювати вину за їх роботу на самих же Русинів. Чесні люди, хоч би й противники, не повинні так робити.

Але вернім до самої російської агітації серед Русинів і придивім ся їй близше. Тут мусимо зараз з гори зазначити, що зовсім не

думаємо розбирати сеї справи зі становища політичного а вже зовсім ні зі становища партій. Прояв сей далеко інтересніший для нас зі становища психології народу і о скільки се можливо, будемо старати ся більше із сего становища єму придивити ся. Ми мусимо однак з гори то зазначити, що робимо се лиш, так сказати би, начерково, бо основне представлене цілого москвофільського руху і теперішної російської агітації в Галичині вимагає глибоких студій і докладної характеристики діляючих в тім руху личностей, о чім в теперішних часах майже неможливо писати. Просимо лиш подумати собі два такі вельми характеристичні типи, як др. Дудикевича і др. Маркова: аж просять ся до основної характеристики. Ми однак не хочемо займати ся нічєю личністю а обмежимо ся о скільки можна на самім руху.

Єсть то безперечно характеристична річ, що др. Марков жадує ся перед міністерством просєвити на краєву Раду шкільну за то, що она до якихсь там бурє не допускає москвофільських агітаторів. Ми не входимо в то, чи дійсно так було чи ні а припускаючи лиш, що так було, придивимо ся, по чийй стороні тут право, взглядно хто тут провинив ся.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 13-го вересня 1910.

- — **Іменованя.** Є. В. Цісар іменував старшого радника поштового Аргура Шіфмана віцепрезидентом гал. Дирекції почт в V кл. ранг. — Міністерство торгової надало старшому офіціалови пощовому, Ів. Антошови, посаду контролора пощового в Самборі.
- **Відзначеня.** Є. В. Цісар надав віцепрезидентови галицької Дирекції почт і телеграфів, Людвикови Пікорови з нагоди перевесеня єго в сталій стан спочинку кавалерський хрест ордера Леопольда.
- **Загальні збори** філії Руського Тов. Педагогічного в Коломиї відбудуть ся два 29 вересня с. р. в сали „Народного Дому“ (II поверх) о 3 год. попол. Порядок дня: 1. Отворене зборів головою, 2. Звіти поодиноких функціонарів, 3. Звіт контрольної комісії, 4. Вибір нового Виділу, 5. Вис-

— Так? А вам, пане Фельпе, може брати, чи ви самі собі возьмете?

— Дякую, я не можу нічого їсти — відповів він.

— Ах, що там! Спробуйте з того полумиска, що стоїть перед вами.

Фельпе підняв покривку в гору, крикнув, поблід як стіна і вдивив ся стовпом в полумисок. Там лежав звиток синьо-сірого паперу. Він вхопив єго, мало таки не зів єго очами, притиснув до сєрця і з превеликої радости зачав з ним скакати і танцювати по комнаті, аж відтак утомлений і ослаблений припав на крило і ми мусіли дати єму кілька ложочок горівки, щоби не зімлів.

— Лиш успокойте ся — говорив Гольме до него, поклепуючи єго по плечи. — Зле стало ся з мові сторони, що я вам зробив таку несподіванку. Але Ватзон вам скаже, що я не можу ніколи оперти ся тому, коли розходить ся о такий драматичний вплив.

Фельпе вхопив єго руку і зворушений притулив єї до уст. — Нехай Господь Бог вас поблагословить — сказав він — ви уратували мою честь.

Таке й моя честь була zagrożена — сказав на то Гольме; бо я відчуваю неудачу так само як ви занедбане обовязку.

Фельпе сховав той дорогоцінний документ до кишені сурдута від середини.

— Не годить ся — сказав він — щоби я ще довше перешкаджав вам при сніданю, а все-таки мало що не мвну ся з нетерпеливо-

сти, такий я цікавий довідати ся, де був той папір і як ви єго відкрили.

Мій приятель випив борзо філіжанку кави і забрав ся зараз до шинки і яєць. Відтак встав, закуриє собі люльочку і розпер ся на фотели.

— Я вам скажу, що я насамперед зробив і як то все склало ся. Коли той поїзд з вами поїхав, пішов я на прохід в прекрасну сторону аж до сільця Ріплі, де зайшов до господи і вишив там філіжанку чаю і казав собі дати фляшку вина та завинути кілька булок з шинкою. Я побув там аж до вечєра а відтак вернув назад до Вокіні. Зараз по заході сєнця пустив ся я гостинцем до Браєрбрі. Тою дорогою мало хто ходить, а все-таки я зждевав аж до тої хвилі, коли вже на улицю не видно було нікого і переліз там через штахети до огорода.

— А хибаж брама не була отворена? — спитав Фельпе здивований.

— Певно що була; але я, бачите, маю в таких справах свої примхи. Я вибрав то місце, де стоять ті три сосни і туди перейшов так, що з дому ніхто не міг мене добачити. Там присів я в корчах і ліз від одного до другого — мої штани на колінах можуть о тім посєвідчити — аж доліз до корчів рододендрону нароти вікна від вашої спальні. Там поклав ся я на землю і ждав, що то буде.

Заслона у вашій комнаті не була спущена і я видів, як панна Геррізон сиділа коло стола і щось читала. О чверть на одинайцятку замкнула книжку і пішла. Я чув, як она зам-

кнула двері і був переконаний, що она виймила ключ і взяла до себе.

— Ключ? — спитав Фельпе.

— А так; я просив панну Геррізон, щоби она двері з надворку замкнула і взяла ключ до себе, коли буде лягати спати. Она все так зробила, як я казав і без єї помочи ледви чи ви той документ мали би тепер в кишені. — Она вийшла, єввітло в домі погасло, а я все ще лежав на землі в корчах. На дворі було тепло, але все-таки не спати ціду ніч то чоловіка змучить. Розуміє ся, що я був при тім трохи й подразнений, як той мисливий, що десь в лісі засів над полоком на грубого зьвіра. Годишник на церковній вежі у Вокініу бив чверти години, а мені кілька разів здавало ся, що він мусів єтати. Наконєць около другої години рано зачув я нараз, що хтось відєуєв засувку і що ключ скрипить в дверех. Зараз по тім отворили ся задні двері і вийшов на єввітло місяця пан Йосиф Геррізон.

— Що — Йосиф?! — крикнув Фельпе.

— Він був з відкритою головою, але мав на собі чорний плащ, котрим міг в одній хвилі закрити лице, колиб хтось паробив крику. Ішов пишком на пальцях попід мур, а коли дійшов до вікна, всунув ніж з довгим вістрєм між рами вікна, відєунув засувку і отворив вікно. Відтак упхав ніж крізь велику шпару у внутрішній віконниці, підніє поперецній дручок та й отворив і віконницю.

(Дальше буде.)

сева і зашити. — За Виділ Філі Р. Т. П.: Н. Даниш, з. голови. В. Ленкий, цисар.

— **Нещаслива пригода на залізниці.** Дня 5 с. м. о 10 год. перед полуднем наїхав в іздаючий поїзд робітничий на станції залізничній в Стрию на переходячого через шини Альойзія Остера, урядовця будови фірми „Орнштайн і Кошцель“, зайнятого при будові шляху промислового фірми М. Г. Райх і Ска в Стрию. Тяжко раненого Остера, котрому машина відорвала обі ноги, відставлено по поданню ему першої помочи лікарем залізничним дром Солтисіком до місцевого шпиталю, де нещасливий в кілька годин в настідок тяжкого покалічення і сильного ушлыву крові помер. Причиною нещастя сталась власна не обачність Остера, котрий в хвили, коли надїздав поїзд, пустив ся переходити через шини.

— **Повени.** В суботу вечером настав над містом Поля і околици хмаролом, котрий тривав дві години. Декотрі части міста стапули під водою. Вода плила з висше положених частий міста в долини, на площі і улиці, де дійшла до висоти 1 метра. Сторожа пожарна мусіла кілька разів спішити на ратунок. Шкода має бути значна. — З ріжних естері Морави надходять все ще вісти о величезних шкодах, які там повині наробила. Моравський виділ краєвий ухвалив з причини великих нещастя елементарних вставити до бюджету 600.000 кор. а крім того сейчас роздати 60.000 К заюмоги громадам, що найбільше потерпіли. Оломудкий владика сп. Бавер жертвував для потерпівших від повени 10.000 К, а громада міста Відня так само 10.000 К. З пруского Шлезка надходять також вісти о великих повенях.

— **Огні.** Великий огонь вибух оногди у фабриці води содової Пордеса при ул. Замарегинській ч. 29. Займало ся в деревляній стайні, де були великі запаси соломи і сіна. Огонь обняв майже в одній хвили цілий будинок так, що коли пішла сторожа пожарна, о ратованю стайні не могло вже бути й бесіди. Ратовано отже лиш сам будинок фабричний де було також багато соломи до пакованя. Згоріла лиш стайня, в котрій коні ще в пору винушено. — В місцевости Вільгельмбург, де тепер відбувають ся маневри австрійські і розміщено войско 48 бригади та 84 ин., вибух оногди огонь в тих шонах, де снали войки. Небезпечність була тим більша, що в тих стодолах була також і велика скількість муніції. Огонь прибрав відразу великі розміри і обняв двіста п'ять войків. Лиш з великим трудом удало ся їх виратувати а все-таки 8 войків тяжко попекло ся. Часть муніції експлодувала підчас пожежі.

— **Свято в Черневі.** Село Чернево, мостецкого повіта, святкувало дня 21 серпня торжественно XII. роковини смерти свого бувшого довголітнього пароха просвітителі і добродія о. Теофіля Сінкевича. Того дня відбули ся вечерниці, на котрих святочну промову виголосив селянин Дашко Гузіль, згадавши короткими а ширими словами того, що був для громади священиком, професором, лікарем і адвокатом. По тім відіграно комедію пок. В. Сінкевича, призначену для сільських театрів, котра викликала бурю оплесків а опісля по відспіваню народного імяу почала ся товариська забава, що протягнула ся аж до рана. Салля підчас вистави була битком наповнена селянами і інтелігенцією. Були гості зі Старяви, Малнова, Сокола, Годинь, Серн, Малнівської Волі, Мостиска і греміально взяла у святі участь „Січ“ зі Старяги. Був також п. Мир. Сінкевич, судія з Яблонова. Порядок удержував місцевий „Соціал“ під проводом голови господаря Вас. Дрімаловського.

Уладженем вечерниць заняла ся місцева інтелігенція і селяни, а почин до сего дав і взяв провід у свої руки п. Андрій Антоняк, начальник „Народної Торговлі“ в Самборі. Доходу було 130 кор., котрі призначено на будову бурси ім. о. Теоф. Сінкевича в Черневі і зложено на разі на книжочку шадничу ч. 396 в Нар. Домі в Мостисках. Межи иншими надіслали датки на бурсу доброді: Онуфрий Паццак, директор Нар. Гостиниці у Львові 50 кор., Іван Горбацьо з Самбора 10 кор., а на місци аложили: о. Олекс. Сінкевич з Серн 10 кор., п. Мирон Сінкевич судія з Яблонова 10 кор., о. Копко 5 кор. Для вибудованя бурси ім. Теоф. Сінкевича в Черневі завязав ся місцевий комітет, до котрого належить начальник

громади п. Ів. Федевич і видлійші члени громади та місцевого учительства. Комітет сей відзиває ся до околичних сіл і місточок з просьбою о ласкаві датки на покладену собі шль. Датки просить ся слати на книжочку шадничу ч. 396 до Народного Дому в Мостисках.

— **Волоцюга, яких мало.** В Пільзеню в Чехії перебуває тепер в гостині в тамошнім поліційнім арешті волоцюга, яких хіба мало на світі. Що він перебуває в тамошнім арешті лиш в гостині, то можна сміло сказати, бо его там умістили лиш длатого, що він сам не знає, хто він, як називає ся, де він родив ся, де приналежний, якої він народности і віри, чи хрещений чи ні; він не має ні метрики уродження, ні посвідки приналежности ні книжки робітничої. Словом єсть то чоловік, котрого нічо більше не вяже з людским родом на світі, як хіба лиш однакова будова і натура тіла, потреба їди, та й то, що мусить преці бодай який-такий лах на себе затягнути. Чоловік той має може яких 25 літ. Зі своїх дитинних літ не знає майже нічого; пригадує собі лиш, що его молодий вік почав ся в Пільзеню, де не маючи нікого, причечив ся до цирку, котрого директором був якийсь Іван Ковалевський. Отже з тим циркум волочив ся він через кілька літ по світі, виучив ся штуки їздження на кони, жопплетства і ходження по липві і яких десять літ тому назад, покинув той цирк. О скілько собі пригадує, то директор Ковалевський на оголошенях циркових називав его „Александро Гортензі“. То прізвище він і задержав для себе і під тим іменем волочив ся по світі. Він виступав в ріжних цирках, виучив ся мало що не всіх європейських мов, але пізнійше підупав і вернув знов до Чехії, де прилучив ся був до малої громади комедиянтів.

Остаточню і тоту покинув і волочив ся без імени і гроша. Не міг нігде довго побути, бо не маючи ніяких документів, не міг нігде знайти ніякого місця і роботи; всі ему не довіряли. Кілька разів а раз навіть в Празі арештували его за волоцюгство. А вже найбільший клопіт мала з ним поліція, бо не знала, де его примістити. Він не крав і не робив нічого злого, отже й не було за що держати в арешті а відставити шупасом до місця приналежности було годі, бо він не принадлежав до ніякої громади. Тепер опинив ся він знову в Пільзеню і там дали ему вільне помешканє і харч в поліційнім арешті. Але що дальше з ним зробити? Над тим сушить собі тепер голову прагска поліція. Щоби сконстатувати, хто він, хотять помістити его фотографію в кількох ілюстрованих газетах, а коли й тоді ніхто не признаєть ся до него, то ему урядово затвердять его прізвище Александро Гортензі і припишуть до громади Пільзеня. Так бодай поліція позбуде ся клопоту зі своєї голови.

Телеграми.

Будапешт 13 вересня. З причини зголошення 4 нових случаїв підсрінних о холеру міністерство застановило випішний ярмарок в Могачи. Одия з тих случаїв закінчив ся смертю.

Могач 13 вересня. Цісар Вільгельм прибуде тут в пятницю дня 16 с. м. і поїде просто на польованє. Замок Каранавча єсть вже зовсім приготовлений. Приготовленя веде особисто Архієп. Ізабеля.

Париж 13 вересня. Міністер Бріян конферував довший час з турецким великим везиром Гаккі-пашою.

Атини 13 вересня. Грецького посла в Константинополи Гріпаріса покликано до Атин, щоби дав всіляких пояснень. За кілька днів вертає Гріпаріс на своє становище.

Царицин 13 вересня. Вчєра по полудни вибух тут огонь, котрий до вечера знищив 300 домів; 1000 людей єсть без криші. Огонь доси не уташено.

Константинополь 13 вересня. У віязеті Ерзерум зголошено нових 27 случаїв занедужаня а 40 случаїв смерти на холеру.

Петербург 13 вересня. Міністер скарбу вніє проєкт податку войскового, котрий мають оплачувати особи увільнені від войска. Податок той має принести около 10 мільонів рублів.

Париж 13 вересня. В стані здоровля російського амбасадора Нелідова, котрий єсть від довшого часу хорий, настало таке погіршенє, що лікарі стратили всяку надю удержаня его при житю.

Надіслане.

Руско-англійський підручник.

Для вибираючих ся до Америки!

„Хто знає 500 слів якоїсь мови, може сміло полагодувати всі свої щоденні потреби“.

Скорше пайде щастє в Америці той, хто розуміє хоч трохи англійську мову. Бели маєте намір коли небудь там їхати, купіть собі „Руско-англійський підручник“ до скорого і певного виученя англійської мови з докладним виговором, з додаєм словарця, найпотрібніших щоденних розговорів і всяких інформацій.

Книжка обнимає 254 сторін друку, і є в твердій оправі. — Видана в Америці.

Кштує 3 кор. з пересилкою.

Висплаєє за післяплатою, — або за попередним надісланєм грошиї.

Замовленя приймає: Ст. Вартапекій, Друкарня „Іаа. Львів.“ ул. Чарнецького ч. 12 Львів.

Руско - польска

Термінологія

зі вбіркою ІНШИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників

владив

ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Пашкевича у Львові, 1910.

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Руский язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23) Музика і Спів — 24) Ручні живочі роботи. — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Техвольогія (slōjd).

„Закон ловецький“

брошуру на часі і для всіх потрібну, замовляйте по ціні 80 с. wraz з пересилкою у накладника І. Мойсейовича, ул. Осолінських ч. 11.

За розхачом відповідати: Адам Креховецький.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро

Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Є

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх стаций в краю і за границею.

Асигнати

на міся в спальних вагонах.

Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висылають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничої стациї.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.